



## 战“疫”语录

现在,疫情还在蔓延,防控仍需努力。全力搞好疫情防控。这是当务之急。加强国际合作。人类是命运共同体,团结合作是战胜疫情最有力的武器。这是国际社会抗击艾滋病、埃博拉、禽流感、甲型 H1N1 流感等重大疫情取得的重要经验,是各国人民合作抗疫的人间正道。

——习近平

# 深入贯彻全省新冠肺炎疫情防控指挥部会议精神和要求

## 学生返校专项工作会议:压实责任,抓好落实

本报讯 5月26日下午,我校在行政综合楼911会议室召开学生返校专项工作会议,学校党委书记米银俊,党委副书记、校长刘永东出席会议。会议由副校长李裕和主持。

会上首先收看全省新冠肺炎疫情防控指挥部学生返校工作专班视频会议,与会各高校分别作学生返校工作情况汇报。

学校党委书记米银俊指出,今天的会议,是我到校召开的第一次会议,在扎实做好前期疫情防控工作基础上,再强调六点:一是抓好落实工作,深入贯彻落实全省新冠肺炎疫情防控指挥部学生返校工作专班视频会议精神和要求;二是坚持安全第一、健康第一原则,把师生生命安全和身体健康放在第一位,确保学生返校平稳、有序、安全;三是充分发挥学校各级党组织的战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,关键时刻党组织走在前,党员冲在前;四是进一步完善并落实好“四精准”“六分”“一独立”“三全”“五管”师生返校疫情防控工作要求,压实防控责任,将疫情防控工作要求细化到每一个环节,责任到岗、任务到人;五是做好师生返校舆情引导,确保校园安全稳定;六是学生返校工作要体现人文关怀,各部门高度重视,确保安全,让返校毕业生对母校留下美好深刻印象。

学校党委书记米银俊指出,今天的会议,是我到校召开的第一次会议,在扎实做好前期疫情防控工作基础上,再强调六点:一是抓好落实工作,深入贯彻落实全省新冠肺炎疫情防控指挥部学生返校工作专班视频会议精神和要求;二是坚持安全第一、健康第一原则,把师生生命安全和



学生返校专项工作会议现场

身体健康放在第一位,确保学生返校平稳、有序、安全;三是充分发挥学校各级党组织的战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,关键时刻党组织走在前,党员冲在前;四是进一步完善并落实好“四精准”“六分”“一独立”“三全”“五管”师生返校疫情防控工作要求,压实防控责任,将疫情防控工作要求细化到每一个环节,责任到岗、任务到人;五是做好师生返校舆情引导,确保校园安全稳定;

六是学生返校工作要体现人文关怀,各部门高度重视,确保安全,让返校毕业生对母校留下美好深刻印象。

副校长李裕和提出五点要求,一是各二级学

院要根据学校以及学生工作(部)处相关方案进一步制定本学院细化方案,把返校前、返校后以及离校每个环节的安排精准到每一位学生;二是抓好方案实施这一环节,学生返校各环节、各流程要精准安排,关注重点人群情况,返校后管理到位,安全到位,离校时手续办理齐全;三是全体动员,压实责任,二级学院管理人员要全身心投入,深入一线,一一对接,教育管理关爱服务学生,扎实做好学生返校各项工作;四是宣传部、团委营造良好的学生返校氛围,让学生感受到温暖,感受到学校对他的关心关爱,感受到老师对他的爱护体贴;五是做好舆情管控,各部门要按照工作指引和工作方案,及时报告,快速处置。

会上,党委委员、学生工作部部长、学生处处长郭海岩就学生返校工作做专题汇报。重点说明“一方案两指引”(《广州体育学院2020年春季学生错峰、分期、分批返校学生管控工作实施方案》《学生返校后外出管理审批办法》《学生返校学习生活指引》),重点介绍学生返校时间安排及相关返校申报、审批流程及要求,加强学生的教育和管理工作,切实保障各项工作任务和工作措施落到实处。

党(校)办公室、党委组织部、党委宣传部、纪委监察处、团委、工会、人事处、学生工作(部)处、教务处、国际交流合作处、财务处、武装部/保卫处、后勤管理处、门诊部、图书馆、现代教育技术中心、场馆管理中心、学生宿舍管理中心等部门主要负责人,各二级学院党总支书记、院长、党总支副书记和全体辅导员参加会议。

(文 党委宣传部 梁越)

## 强化统筹担当,主动作为 做好学校毕业生就业创业工作

本报讯 5月15日下午,省政府、省教育厅召开广东省推进高校毕业生就业工作电视电话会议,深入学习贯彻习近平总书记关于高校毕业生就业重要讲话精神。广东省副省长覃伟中、省委教育工委书记、省教育厅党组书记、厅长景李虎出席会议并讲话。我校在行政综合楼911会议室设立分会场,学校党委书记黄紫华,校长刘永东、副校长朱征宇、副校长李裕和出席会议,学校办公室、学生工作(部)处、教务处、团委、竞赛训练处等各部门单位负责人,各二级学院党总支书记、院长,毕业班辅导员、教学秘书,学生工作(部)处全体人员及分管毕业生就业创业工作相关人员参加会议。

会上省直单位、各高校、地市教育局围绕今年毕业生的就业情况进行交流发言。做好高校毕业生就业工作,关系千家万户美好生活,关系广东高质量发展,关系全国就业大局稳定,关系全面建成小康社会和打赢脱贫攻坚战,指出要坚决贯彻落实习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署,切实增强做好高校毕业生就

业工作的政治担当。会议指出,今年我省高校毕业生就业形势复杂严峻。要下大力气抓好高校毕业生就业“百日冲刺”行动。一是拓宽高校毕业生就业渠道。要充分挖掘中小微企业吸纳高校毕业生就业的潜力,扩大各类基层就业项目,要推进升学扩招,推动重大项目对就业的带动作用。二是精准开展高校毕业生就业服务。要深入开展就业形势教育,引导毕业生合理调整就业预期,倡导“先就业再择业”。要依托广东省高校毕业生就业创业智慧服务平台,实施精准推送就业岗位和一站式办理就业业务。三是做好困难毕业生帮扶。要摸清家庭困难毕业生底数,建立困难高校毕业生清单,建立“一生一策一导师”精准帮扶机制,特别是做好建档立卡困难毕业生就业兜底工作。四是鼓励高校毕业生自主创业。要做好第六届中国国际“互联网+”大学生创新创业大赛承办工作,营造浓厚创业氛围。要加强大学生创业基地和大学科技园建设,为大学生提供更多更有效的创业实践平台。要开展双创示范基地“校企行”专项行动,推动创业

项目落地,创造更多就业岗位。

视频会议后,学校随即召开毕业生就业工作推进会议,学校党委书记黄紫华结合会议精神和当前疫情期间毕业生就业工作强调三点要求,一是强化统筹与担当,整体谋划,推动学校就业工作发展;二是主动作为,创新工作方法,相关部门要主动出击,搭建学生与就业单位的交流平台,促进毕业生就业;三是择业观教育,辅导员全面了解毕业生就业情况,引导毕业生树立正确的择业观、就业观。

校长刘永东就学校毕业生就业工作提出五点意见,一是做好毕业生就业宣传与服务工作;二是做好毕业生的分类指导,特别是贫困学生的指导帮扶,加强线上就业签约指导与培训;三是拓宽就业渠道,积极向兄弟院校学习,多层次、多类型开展就业活动;四是加强毕业生求职心理疏导,及时跟踪疏导,特别是疫情当下就业困难学生这一特殊群体;五是引导毕业生灵活就业。

(文 党委宣传部 梁越)

## 我校参加收看 第30期广东高校学习论坛

本报讯 为深入学习贯彻习近平总书记有关新冠肺炎疫情防控系列指示批示和重要讲话精神,充分发挥基层党组织的战斗堡垒和党员的先锋模范作用,5月22日下午,省委教育工委第30期广东高校学习论坛(远程视频方式)召开,我校在行政综合楼911会议室设立分会场,学校党委书记陈琦出席会议。国家中医药管理局对新冠肺炎疫情防控工作组副组长、国家援助湖北第二支中医医疗队队长、广东省中医院、广州中医药大学党委常委、副校长张忠德作题为“武汉抗疫一线的硬核党建——疫不容辞,跟着党旗战斗”专题辅导报告,省委教育工委书记、省教育厅党组书记、厅长景李虎主持会议并讲话。

张忠德从党旗辉映,筑牢“人民放心”的防线、疫不容辞,负重逆行越是艰险越向前、沙场练兵,先进体系起打得赢的堡垒、文化积淀,党的声音传遍疫线各个角落四个章节入手,动情地讲述了自2020农历新年开始在武汉抗疫一线的亲身经历和一个生动鲜活的真实故事。广东中医医疗队在党中央统一指挥下,白衣执甲,争当援鄂先锋,中西医协同治疗。作为新时代“关键时刻冲得上去,危难关头豁得出来”的硬核共产党员,充分展现了基层党组织和党员在疫情防控一线发挥出的战斗堡垒和先锋模范作用,为打赢疫情防控阻击战提供强有力的支持。

景李虎强调,一要深入贯彻学习习近平总书记重要讲话精神和重要批示指示精神,做好

常态化疫情防控工作,各级党组织和党员干部要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,特别是要深入贯彻总书记对疫情防控工作的重要批示指示精神,统筹推进疫情防控和经济社会发展,筑牢“外防输入、内防反弹”的坚强堡垒,全力做好常态化疫情防控下的高校和教育系统各项工作,确保今年教育发展的目标任务圆满完成。二是发挥党员的先锋模范作用,讲好战疫故事。疫情当前,面对危险,医务工作者、广大党员干部、医生、护士迎难而上,冲在第一线,涌现了很多先进人物和事迹。广泛开展宣讲活动,结合“党课开讲啦”活动把身边的榜样、故事、英雄、先进事迹讲好,用身边的人教育广大党员干部坚定理想信念,立足岗位做贡献。三是积极稳妥、认真做好高校学生安全返校工作。近期高校学生陆续错峰分期分批返校,各学校认真研判疫情、周密部署安排、加强领导,压实工作责任,依法科学精准有效防控疫情,及时化解矛盾隐患,确保学生的生命健康和校园的安全稳定。

学校党委办公室、党委组织部、党委宣传部、纪委监察处、团委、工会、党委教师工作部、学生工作(部)处、武装部/保卫处、马克思主义学院等职能部门负责人、教学教辅单位负责人,各党总支书记、副书记,教师党支部书记和全体辅导员参加会议。

(文 党委宣传部 梁越)

## 2020年艺术类专业校考 7907名省内外考生参加

本报讯 5月4日,我校顺利完成2020年艺术类专业校考上评分工作。

今年我校艺术类专业校考依然受到省内外考生青睐,共有10084人报名,7907人参加考试。受到疫情影响,除了1月份已完成现场考试的南昌和郑州考点,其余考点今年均采用远程视频考试。

5月1日,我校艺术类专业校考上评分工作正式开始。为做好疫情防控的同时确保生源质量,我校采取“评委抽签产生,随机分组”方式,组织校内考官和校外专家共40余人,利用电脑随机分配考生。考官在线上系统直接打分,即时打印成绩,纪检全程监督并全程录像。这一考试方法不仅提高了工作效率,也使得评分工作更加规范、科学,保证了考试的公平公正。

评分期间,我校党委书记黄紫华、校长刘永东、副校长朱征宇、副校长李裕和在相关职能部门负责人陪同下,分别对我校各考点考场进行巡视指导,要求考务人员务必严肃认真做好此次招生考试的各项工作,确保招生考试工作公平、公正、安全、有序进行。

黄紫华详细询问了今年学校艺术类专业招生计划、校考报名及考试情况,听取招生办负责人对学校艺术类专业校考总体情况的汇报。黄紫华对线上视频校考准备工作给予了充分肯定,鼓励大家适应形势需要,克服困难,一如既往地做好招生工作;她强调,艺术类专业校考作为高考的一部分,一定要做到公平、公正,各环节要符合相关考试要求,确保万无一失。

刘永东指出,今年的艺术招生工作面临新形势、新变化,要严格按照各级主管部门的要求开展工作,要认真总结经验,并学习借鉴其他高校线上考试的先进做法,为创新我校艺术类专业校考工作模式打下基础。

至5月4日,我校顺利完成了广州、青岛、长沙、兰州四个考点的校考评分工作,艺术类专业校考评分工作全部结束。

为保证本次艺术类专业校考安全有序进行,学校高度重视,按照教育部关于加强高校特殊类型招生校考相关文件要求,多次召开专门工作会议,部署安排相关工作。

从2月份起,为了保证师生的身体健康和

生命安全,学校根据国家疫情防控要求发布延迟艺术校考时间的通知,并根据教育部相关要求着手准备艺考调整方案;3月份开始,招生办公室在教育阳光平台开设艺考咨询平台并安排专人值班,解答考生和家长关心的问题;4月份,我校正式公布艺术类专业校考远程视频考试方案,考试公布及评分标准,并于4月下旬开始进行考生线上报到和模拟考试;4月25日至28日,考生正式开始线上考试;4月30日,我校召开艺术类专业校考工作会议,副校长朱征宇对考试评分工作进行安排和部署,要求严格规范评分程序,强化监督管理,确保考试公平公正。全体考官、主考、招生办和纪检等相关部门参会并参加系统培训。

本次校考成绩及本科合格名单将在我校“本科招生网”及“广州体育学院招生就业科”微信公众号公布,通过的专业合格人数不超过招生计划数的4倍。取得我校艺考合格证的考生可通过网站查询结果页面截图保存,我校不再邮寄校考合格证。

(文 学生处 兰洁 党委宣传部 李漩)

## 我校顺利完成2020年研究生招生“云”复试

本报讯 我校2020年硕士研究生招生复试于5月18、19日和25日分两批完成。今年报考我校研究生考生人数达1895人,同比增长27%,创历史新高。我校2020年获批研究生招生计划390人,同比增长18%,有527名考生参加了本次复试,复试录取比为1.37:1。

受疫情影响,今年我校的研究生复试首次采用远程网络复试。研究生院搭建了10间网络专用考试室,复试前对考官、视频监考员进行了培训,并安排了20名研究生助

考对每个考生进行了远程面试系统的测试,确保了今年远程网络复试的顺利完成。

另外,今年的研究生复试做到“三随机”,即考生考试顺序随机安排,考官随机抽签产生和面试试题随机抽取;还做到了“四双屏”,即考试采用企业微信和腾讯会议两个平台,采用双视频监考员分别负责网络准备和考试室,采取考生面试主机位和副机位的双机位防止作弊,采用有线宽带和移动4G对考试网络做双保障。

(文 研究生院)